

la faldita opuesta con velocidad vertiginosa. Chavez descendió al valle por la garganta de Gondo, que se halla a más de mil metros de altura, bajando en vuelo casi vertical a una velocidad extraordinaria. Chavez había descendido a cabo la travesía de los Alpes en 40 minutos. En el momento de disponerse Chavez a bajar en el ascenso en Domodossola, se le resquebrajó el aparato a los 10 metros de altura, una violenta ráfaga arrojó el aparato contra el suelo. Cuantos presenciaron la caída quedaron consternados, creyéndose que Chavez había quedado muerto. En el hospital de Domodossola, adonde se trasladó inmediatamente Chavez, se le practicó al aviador la primera cura, reconociéndosele la fractura de ambas piernas, aunque su estado general no era grave. También se le apreció una herida en la cabeza. Al hacérsele saber que el aparato había quedado destruido, Chavez se mostró apenado.

El aviador Weymann, al tener noticia del accidente sufrido por su compañero, le dirigió un telegrama concebido en los siguientes términos: «Os envío mis más sinceras y entusiastas felicitaciones por vuestra hazaña, pero os doy profundamente desolado por el accidente que os ha detenido en nuestro camino, deseando os con toda cordialidad un pronto restablecimiento. A las 15.13, Weymann intentó nuevamente elevarse con su biplano, pero no logró alcanzar la cima del Símplon y después de un vuelo de 15 minutos, regresó a Brigue-berg.

Weymann renuncia definitivamente a intentar de nuevo el paso de los Alpes y por tanto se da por terminada la semana de aviación Brigue-Milán. En Milán, al tenerse conocimiento no sólo de que los aviadores habían partido de Brigue-berg, sino de que Chavez había logrado atravesar los Alpes, el entusiasmo fue extraordinario. Coches, tranvías y automóviles fueron tomados por asalto para dirigirse al aeropuerto con objeto de presenciar el descenso del triunfador.

El Comité organizador del sensacional viaje aéreo, entregará a Chavez 50.000 francos como premio. Quienes han experimentado una emoción indescribible al contemplar el extraordinario espectáculo del vuelo de Chávez han sido los frailes agustinos que viven en el refugio-hospicio, pues no habían visto todavía el vuelo del hombre. El prior ha contado a los periodistas que se hallaba cerca del hospicio cuando oyó la trepidación de un motor. Creyendo que era un automóvil volvió la vista hacia la carretera. Al no ver a nadie, levantó la cabeza, dividiendo el plano de Chávez. Dijo que fue presa de una emoción extraordinaria al ver que el monoplano iba elevándose y atravesaba el símplon, perdiéndose de vista a los pocos minutos.

El "606" en Madrid. En el Hospital de San Juan de Dios, Bandelac, acompañado de infinidad de médicos dió una inyección de 90 centigramos del "606" al enfermo Mariano Blanco, un caso magnífico para hacer experimento. Aunque había dos enfermos más para realizar el experimento, Bandelac alegó cansancio y suspendió las experiencias que continuarán mañana.

El Mokri ha declarado que trae la misión de terminar las negociaciones sobre las bases que se iniciaron y que dispone de amplios poderes. Ha desmentido que se proponga gestionar el empréstito. Dijo que la indemnización que reclama el Gobierno español por la campaña de Meilla está sin resolver, siendo motivo de negociaciones.

Preguntado si trataría de inclinar al Gobierno español a no cumplir el Acta de Algeciras en lo referente a Ceuta y Tetuán, respondió que nada sabía.

¿Ocurre algo? Cádiz.—En virtud de un telegrama urgente de Canalejas, regresará a Madrid Romones, Burell y Miranda. La noticia es comentadísima, suponiéndose que ocurre algo grave, pues de no ser así, no se concibe, como estando en plenas fiestas del Centenario de las Cortes de Cádiz, les llama urgentemente Canalejas, obligándoles a abandonar dichas fiestas en las que representaban al Gobierno.

El general Aguilár. Bilbao.—El general Aguilár ha dirigido una alocución a las tropas que custodian la zona minera, elogiándolas calurosamente. Las tropas han sido obsequiadas con rancho extraordinario.

Buen acuerdo. Huesca.—En la reunión que han celebrado los radicales se acordó por unanimidad celebrar una manifestación favorable al Gobierno el mismo día en que los carcos celebrarán la suya. Al acto serán invitados los liberales de toda la provincia.

Los metalúrgicos. Barcelona.—En el mitin que celebraron los organizadores de la huelga de metalúrgicos en la Casa del Pueblo, dieron cuenta de las gestiones realizadas, acordando persistir en la huelga y nombrar comisiones que eviten trabajen metalúrgicos huelguistas. Acorde persistir en ésta. Los huelguistas han publicado un Manifiesto protestando de los ataques de los patronos y explicando las aspiraciones que les han impulsado a declarar la huelga, demostrando que el paro ha sido voluntario, sin que hayan ocurrido incidentes y contando con las simpatías de todos los barceloneses. Rechazan la mala fe de los patronos al comentar las bases.

Los reos de Horta. Barcelona.—Corominas ha rogado a Weyler que retenga los expedientes de los reos de Horta, mientras se tramita el indulto.

Manifestación aplazada. Barcelona.—Se ha aplazado hasta el 2 de Octubre el mitin que organizan los liberales y republicanos de Olot en favor de la política de Canalejas.

Militares desaparecidos. Tolón.—Dos tenientes de infantería llamados Desoleres y Maulny salieron el

miércoles último a dar un paseo en un bote y no han vuelto a parecer. La barca ha sido encontrada vacía por un barco español y remolcada al puerto.

Irresponsable Guillotinado París.—Saint-Dié (Departamento de los Vosgos). En la plaza Stanislas ha sido guillotinado Adrián Pierrel, condenado a muerte por paricidio. La paricida se ha resistido a encaminarse hacia el lugar de la ejecución, proclamando a grandes gritos su inocencia. Su abogado defensor, después de la ejecución, indignado, ha declarado que se había guillotinado a un irresponsable. Como en el pueblo se consideraba al paricida como un alcoholico irresponsable, la declaración del abogado defensor ha causado gran sensacion.

Los metalúrgicos alemanes Berlín.—Mañana lunes se verificarán acerca del lock-out proyectado, negociaciones para una inteligencia entre la Asociación general de patronos de las industrias metalúrgicas de Alemania y la Asociación Alemana de Obreros metalúrgicos.

A. Serrano. Conferencia Madrid, 25, 12 noche. Herido grave. En la Ribera de Cardiferos rieron los caldereros Anselmo Lique y Bautista Sanchez por rivalidades del oficio. El primero recibió un pistoletazo en la cabeza, quedando gravemente herido. El agresor ha sido encarcelado.

Canalejas y Merino En el rápido de mañana marcha Merino a San Sebastián en donde permanecerá breves horas, regresando a Madrid el martes por la tarde.

Canalejas pensaba pasar el día en Otena pero pero desistió permaneciendo encerrado en su casa, trabajando durante todo el día.

Contra los Consumos Málaga.—La Junta Municipal de Asociados acordó suprimir los Consumos. Se organizó, con tal motivo una manifestación popular presidida por el diputado Armasa, los concejales republicanos y 32 asociados, llevando varias banderas. El acto resultó imponente y el orden, durante el trayecto fue completo. La comisión entregó al gobernador el Mensaje pidiendo al Gobierno suprima el odioso impuesto y dé facilidades a los municipios para suprimirlo. El gobernador les ofreció transmitirlo a Canalejas. Al salir los comisionados se dieron muchos vivas a Málaga y muera a los Consumos. Disuelta la manifestación, numeroso grupo de manifestantes se dirigió al muelle de Cánovas, intentando tirar al mar las casetas de los Consumos. Andaron 40 guardias de Seguridad, que fueron recibidos a pedradas. Los guardias contestaron disparando sus revólvers. Fueron heridos el sargento de Seguridad Lorenzo Fernández y varios guardias y manifestantes. Trabajosamente se consiguió que no fuera lynchado el agente que más se distinguió tirando a los manifestantes. Estos fueron disueltos por los civiles de caballería.

Al Congreso egipcio Bruselas.—El Congreso egipcio, reunido aquí en su sesión de hoy, ha nombrado presidente de honor a Ali-Bey, miembro de la Asamblea egipcia. Ha ocupado la presidencia efectiva el diputado alemán Hauptman, quien ha dado lectura a numerosos telegramas de simpatía. El doctor Manson ha hablado de la mortalidad infantil, que excede a la natalidad, y ha pedido la instrucción obligatoria. El miembro Leufy Gouma ha dicho que el Canal de Suez pertenece a Egipto, y que debe ser neutral, como también que la situación de Inglaterra en Egipto es muy mala desde el punto de vista comercial y militar. Añade que hay que transformar el Congreso nacional en internacional, a fin de interesar a Europa en la neutralización de Egipto. El diputado socialista inglés Keir Hardie ha declarado que de conformidad con las promesas hechas por Gladstone y Salisbury, siendo presidentes del Consejo de ministros, es menester que se cumpla la evacuación por Inglaterra del territorio egipcio y que se conceda a aquel pueblo la constitución política igualmente prometida, pues, ha dicho, no tiene Inglaterra el menor derecho a la ocupación de Egipto; de ahí que el movimiento nacionalista egipcio ha de ser esencialmente revolucionario, pues la Gran Bretaña no atenderá a ninguna clase de reclamaciones si se hacen en términos pacíficos. Después de este discurso el Congreso ha aprobado las siguientes conclusiones: que la ocupación de Egipto por los ingleses es ilegal, que se impone la evacuación inmediata, que ha llegado la hora de exigir la restauración de la Constitución política y la abolición de las leyes de imprenta y de deportación; y que el tratado hecho entre Inglaterra y el Jefe en 1898 referente al reparto del Sudan entre ambas naciones ha de ser declarado nulo. Después de algunos discursos de despedida ha dado el Congreso por terminadas sus tareas.

Las fiestas del Centenario San Fernando.—La escuadra marchará a Mahón el sábado. Burell ha manifestado que el Gobierno adquirirá el teatro donde se reunieron las Cortes de Cádiz hace un siglo para conservar el edificio, que se dedicará a museo. Amós Salvador y varios diputados visitaron el arsenal. El banquete oficial que se ha dado en la Comandancia del apostadero ha sido de 300 cubiertos. Presidieron los ministros y los jefes de la escuadra. El alcalde pronunció un discurso diciendo que esperaba que esperaba que la visita del ministro daría sus frutos. Arias de Miranda dijo que de las comisiones parlamentarias esperan todas la prosperidad y el bien de la patria. Dedicó elocuentes párrafos a los marinos ilustres y a analceor a la Marina. El general Sataló agradeció los elogios del ministro. En el expreso marcharon a Madrid Burell y el conde de Romanones, siendo vitoriosos.

Arias de Miranda se quedará hasta que terminen las fiestas. Las tropas han marchado a Cádiz. El Raisuli y la kabila de Anghera Tànger.—La kabila de Anghera continúa escribiendo al sultán apresurándole ante la necesidad de que los sustraiga de la jurisdicción del Raisuli cuyo oprobrio yugo se les hace insoportable. Amenazan a Muley Hafid con hallarse resuelto a solicitar la protección de España por el lado de Ceuta si no se les dá pronta satisfacción. Muley Hafid, impresionado por la actitud de los angherinos, temiendo que se busque un conflicto a las autoridades de Ceuta, ha escrito a El Mokri dándole carta blanca para resolver la cuestión con arreglo a los deseos de los solicitantes. El Mokri, antes de marchar a Madrid, llamó al Raisuli y con él conferenció repetidamente. Se pidió con insistencia que renunciara al bajato de Anghera a cambio de ventajosas compensaciones. El ex bandido se negó rotundamente e hizo inútiles los esfuerzos de El Mokri. Este no ocultó su contrariedad ante la comprometida situación en que se halla. Esta le crea un dilema: Por un lado le preocupa la actitud de la kabila de Anghera que amenaza con pasarse a España, desentendiéndose completamente de las autoridades marroquíes. Por otra parte, el Raisuli, antiguo bandido y excelente recaudador de contribuciones, se da gran maña en esquilmar a sus administrados en beneficio del tesoro del sultán, halleando de este modo la insaciable codicia de Hafid. Se confía en que Raisuli cederá atraído por los tentadores ofrecimientos que se le han hecho.

La salud de Costa Zaragoza.—Se ha exagerado mucho acerca del estado de salud de José María Costa. Este ha escrito a un amigo diciéndole que su salud, como siempre es regular.

TOROS Madrid Alternativa de Ostoncito. En la corrida verificada esta tarde lidiáronse toros de la ganadería de Muruve, que resultaron bravos, aunque de escaso tamaño. Ostoncito confirmaba en esta plaza la alternativa, despachando al primer toro, previa una valiente faena de muletas, en la que sufrió graves coladas, de tres pinchazos y una estocada mala. En el que corrió plaza toro adornándose, atizando un pinchazo y media estocada tendida. Ostoncito durante la brega para despachar este toro sufrió dos cogidas, de las que resultó liso. Regatario estuvo pésimo en su primer, rotando dos sablazos que le valieron una bronca más que regular. Se desquitó en el quinto de la corrida, al que toro sereno y derrochando valentía. Una estocada caída, un pinchazo superior y un volapié soberbio acabaron con el de Muruve, escuchando una ovación el torero madrileño. Gallito quedó desastrosamente en el tercer de la tarde. Miedoso y sin querer ver a su enemigo atizó varios insignificantes sablazos. La bronca fue de órdago. En el toro siguiente se sacó la espina. Hizo una faena de muleta magistral, de maestro, coronada por un magnífico volapié y un certero descabello. La ovación fue entusiasta y prolongada. A este toro lo pareó superiorísimamente. Córdoba

Se ha celebrado la corrida a beneficio de la Caridad. El ganado resultó grande y de poder. Mazzantín estuvo regular en un toro y superiorísimo en otros dos. Fue muy ovacionado. Pazos quedó bien en un toro y mal en dos. Valladolid Los toros lidiados hoy hicieron regular pelea. Bombita II quedó bien, regular y superior, respectivamente, en sus toros. Se le aplaudió mucho toreando. Chiquito de Bogaña bien en un toro y superior en otros dos. Fue muy ovacionado y cortó una oreja. Gordito estuvo mal en los dos toros que estoqueó. La corrida resultó mediana. Nimes Vicente Pastor quedó superiormente en la corrida celebrada hoy. Bayona Lidiáronse toros de Carreros, que resultaron regulares. Machaquito estuvo en sus toros por el siguiente orden: regular, mal y bien. Manolete quedó bien en uno y superior en los otros dos.

A. Serrano Conferencia Madrid 26, 2 madrugada. Monjas criminales. Una joven martirizada en un establecimiento religioso. Toledo.—De un establecimiento religioso, llamado de «Servicio doméstico», se fugó el día 19 Maximina García Sierra, de 14 años. La desventurada joven, cansada de los malos tratos y herejías que con ella cometían las monjas, procuró escaparse, refugiándose en casa de un sereno. Maximina ha declarado ante el juez que todas las educandas sufren crueles tormentos. A ella encerrarán en un armario viejo tendiéndola dos días sin comer. Acosada por el hambre y medio asfixiada, gritó pidiendo la sacaran del armario, pero todo quedó inútil. Por fin, cuando las monjas creyeron que la vida de la infeliz niña corría inminente riesgo, sacaron del armario. Como vieron que la salud de Maximina podía resistir otros suplicios, obligáranla a hacer con la lengua cruces en el suelo, el cual estaba muy sucio, infinitas veces, hiriénosela en la boca y en la lengua. A un descuido de las monjas, la niña fugóse de aquelantro. Al propagarse la noticia y enterarse el

público del hecho criminal cometido por las monjas, causó general indignación. La madre de la joven martirizada, llamada Elisa Sierra, acudió a donde estaba su hija trayéndosela a Madrid. Maximina ha declarado que el castigo más común que le imponían aquellas criminales monjas, era hacerla lamer el suelo 25 veces y luego pateábanla. De recatats del castigo, la desdichada tiene la lengua partida y en los bordes de la boca tiene grandes heridas. Muchas de sus compañeras, que también estuvieron encerradas en el armario, fueron, como ella, víctimas de asfixia, no pereciendo porque las monjas sacábanlas antes de que las sorprendiera la muerte. Todas ellas, al salir de aquel armario, caían extenuadas al suelo. A Maximina, después de hacerla lamer el suelo, teníanla sin comer y sentábanla en la mesa ante un plato vacío, presentándole como comían las demás educandas. Varias de éstas han cogido enfermedades en la boca a causa de hacerlas lamer el suelo. Se da el caso de que entre las compañeras de la joven martirizada hay algunas que se hallan tuberculosas. Estas eputan en el suelo y luego tienen que lamer los eputos las que no padecen tan terrible enfermedad. Maximina cuenta detalles horribles imposibles de consignar. Entre otras cosas, a más de las consignadas, dijo: «Entramos allí para aprender a leer y escribir; pero las monjas dedicamos a trabajos corporales, a lavar y coser enormes cestos de ropas pertenecientes a amigas de las monjas. Allí hacíamos de todo menos aprender a leer y escribir. En el convento hay niños de cinco a seis años que son tratados con igual crueldad.» El día 3 del actual los vecinos alarmáronse ante los alaridos que exhalaba una niña al ser martirizada. Penetraron los serenos, evitando que la encerraran en los sótanos. Estando Maximina en casa del sereno, donde se refugió, acudió una monja y acarióndola la dijo: «que para evitar disgustos debía regresar en el convento y callarse lo sucedido, pues la atenderían mucho y trataríanla con benevolencia.» Maximina contestó a la monja criminal que antes se suicidaría que volvería a aquel establecimiento en donde se emplean los más inquisitoriales tormentos. Las autoridades de Toledo han ordenado que se jire mañana una inspección ocular al convento y tomen declaración a las educandas y a las monjas. No puede expresarse hasta qué punto llega la excitación de aquel vecindario. La frecuencia con que se repiten estos escandalosos crímenes, hace que la opinión se fije más cada día en el proceder infame de los religiosos de ambos sexos.

Nuevo Circulo Liberal.—Un cura carril engañado y robado por su amante. Bilbao.—Con gran solemnidad se ha inaugurado el Circulo Liberal, celebrándose un banquete que presidió el gobernador. Después del banquete se telegrafió a Canalejas significándole su adhesión. En la iglesia de Bogaña un predicador atacó con coraje a Canalejas, acusándole de ser un cobardo. Añadió que el acto que prohibió antes por miedo se celebrará con grandiosidad. Joaquina Doménech ha denunciado al Juzgado a Ruperto Martínez que le prometió casarse y con dicho motivo marchó a su pueblo para buscar los papeles. Pero Ruperto, que debe ser un fresco, lo pensó de otro modo y se casó allí con otra joven, llevándose los ahorros de la Joaquina y gran parte del equipo de la boda. Contramanifestación.—El "Reina Regente". Ferrol.—Los elementos liberales murgardos tratan de conmemorar el 2 de Octubre contrarrestando la actitud de los clericales. Inaugurarán una escuela laica, dotada de todos los elementos más nuevos. Se celebrará un banquete de 100 cubiertos asistiendo los liberales más significados de la población, de Orona y de otros pueblos. Habrá discursos, una jira al campo con músicas y una comida para los pobres. El sábado marchará San Sebastián el crucero «Reina Regente». Las hojas pidiadas. Barcelona.—Frente a la iglesia de San Andrés y con motivo del reparto de las «Hojas pidiadas», de Nakans, ha ocurrido un choque entre los clericales y los radicales. Menudearon los golpes hasta que la policía los separó, practicando algunas detenciones. Reparto de premios. Tarragona.—Se ha celebrado con brillantez el reparto de premios del Certamen en honor del rey D. Jaime el Conquistador. Presidieron el general, el gobernador y demás autoridades. Aunque los iniciadores querían que la fiesta tuviese carácter catalanista ha resultado todo lo contrario. El premio del Rey lo obtuvo el mallorquín Lorenzo Rive. En el parlamento portugués. Sesión de apertura Lisboa.—Con el ceremonial de costumbre, el rey Manuel se ha trasladado al palacio del Congreso, con objeto de abrir la nueva legislatura. En el discurso que ha leído, se hace constar que el Gobierno portugués sostiene buenas relaciones con todas las potencias y se hace mención de las embajadas que han venido a Lisboa de los países extranjeros. Dicese en el discurso que el Gobierno abraza el firme propósito de cumplir su programa liberal, llevando a la práctica que regulen la existencia de las asociaciones religiosas. Añádesse que ha mejorado la situación económica y financiera y se enumeran diversas medidas que están preparadas para todos los ministros, entre las que se contarán el cetro de los derechos aduanaeros en oro, la mejora de los servicios y lo referente a la Deuda exterior. También se dice en el discurso que se está negociando para pactar tratados de comercio y que se presentarán proposiciones enoñamadas a la protección de los obreros, creándose al efecto un negociado del T abajo.

Han asistido a la sesión pocos pares del reino y tampoco eran muy numerosos los diputados, habiendo dejado de concurrir los de la oposición. En los pasillos de la Cámara se daba como cierto que se aplazarán las sesiones del Parlamento hasta fin de año. Los órganos ministeriales en la prensa dicen que, estando ya aprobadas numerosas actas, el Gobierno desea que las Cortes funcionen con la representación integral de todos los distritos electorales. Los periódicos de oposición dicen que la mayoría ministerial es demasiado débil para hacer frente a los ataques de las oposiciones.

A. Serrano. Por teléfono Madrid, 26, 4 madrugada. La minoría radical en Sevilla. Mitin monstruo. Sevilla.—El teatro Esclava estaba totalmente ocupado. El escenario ocupábase la presidencia del mitin. Construyose una grande tribuna siendo ocupada por las Comisiones con banderas de centros radicales y librepensadores. Entre las representaciones había comisiones de Huelva, Córdoba, Jerez, Cádiz, Constantina, Carmona, Utrera, Cantillana y Salteras. Al presentarse los diputados radicales el público, de pie, les tributaba una gran ovación. El concejal Barrio, que preside, dirije una cuantas frases y ofrece la presidencia a Lerroux. Lerroux ocupa la presidencia y recomienda orden y cordura. El oordobés Contreras dirije un saludo a los radicales sevillanos. El jefe de los radicales de Huelva, Soto Vázquez, al levantarse a hacer uso de la palabra, grita: «Viva Lerroux! Viva España radical! Después hablaron Moreno Mendoza y el abogado sevillano Garzón, expresando tienen la seguridad de que el Partido Radical y su jefe llegarán a desoñar protegidos por la sombra del árbol de la Libertad. Emilio Santa Cruz. El diputado Emilio Santa Cruz, empieza diciendo que precisa combatir con firmeza al partido conservador, porque deshonró a España ante el mundo civilizado. Refiriéndose al partido conservador dijo que no es tampoco el partido de la derecha, porque llevó a generales procesados por las pérdidas de Santiago de Cuba, Puerto Rico y Manila a ocupar altos cargos. Justifica la enorme emigración, por que con un presupuesto de mil cien millones, carecemos de escuelas y de protección al comercio y a la industria. Sigue atacando la política de Maura, haciendo notar que en Bruselas hay una lápida que nos deshonra, porque dice que Ferrer y el conde de Horn fueron víctimas de la tiranía española. Junto a está lápida, exclama, precisa poner otra que diga: «Ferrer y el conde de Horn fueron víctimas de los gobiernos y reyes españoles.» Al terminar este párrafo, el público prodiga al orador una gran ovación. Alude a la ley de Jurisdicciones y dice que ha llenado la cárcel de hombres honrados y de escritores insignes. Opina, como Salillas, que no hay que reformar la ley sino hacerla nueva. Ataca al Gobierno que mantiene aquella ley para amordazar a los radicales, no con el fin de esgrimirla contra los enemigos de la patria. En párrafos elocuentísimos define el concepto de patria y dice que España es un cadáver. El pueblo anda a tientas por la Historia. No hay más enemigos de la patria que el Gobierno y las clases directoras que, representadas por unas señoras, dijeron a Canalejas que antes que la patria está Dios. Defiende al Ejército afirmando que lo que hay que combatir está en las iglesias, colegios, Universidades y centros oficiales. Los radicales somos enemigos del militarismo porque es signo de los pueblos decadentes. Termina diciendo que la revolución es invencible. Lo demuestran los grandes hechos de la historia. El diputado por Castellón oye al terminar su valiente y elocuentísima oración estruendosos aplausos, que duran algunos minutos. Emiliano Iglesias. Es recibido con grandes aplausos y dice: El partido radical ha comenzado una campaña de agitación para levantar el espíritu público y hacerle comprender que se aproximan hechos graves llamados a destruir lo existente para realizar una obra patriótica de redención. El breve discurso del diputado por Barcelona, es premiado con una ruidosa salva de aplausos. Félix Azzari. El diputado por Valencia es saludado con una gran ovación. El Partido Radical Español—dice—necesita actos como éste para reconstituir la patria grande y libre de la influencia de poderes extraños. Ser radical no equivale a aniquilar por el fuego a curas y frailes sino a reducirlos al ejercicio de sus estrictos derechos y al cumplimiento de sus deberes. Los frailes son la vergüenza de España y hay que destruir sus organizaciones. Si provocan o se resisten a vivir como cualquier ciudadano, entonces los reduciremos por la fuerza. Los radicales venimos a crear el primer partido moderno adecuado a las exigencias del patriotismo. El partido conservador quiso atraerse a los elementos reaccionarios, y vino como consecuencia lo ocurrido en Barcelona, que ha cubierto de sangre el odioso cuerpo del marianismo. El partido liberal olvidó que es hijo de la Revolución del 68 y engañó a la democracia. Moret y Maura son dos grandes misterios que oñitan tres iniciales sin a pellido. Con Lerroux se han ido legiones de ciudadanos que suspiran por una patria nueva, digna y honrada. Siempre amé la tierra andaluz porque en Cádiz vi la luz.

Elogia calurosamente a la mujer de Andalucía, a la que dedica párrafos poéticos y elocuentísimos. El día—dice—que arranquemos la dirección de España al confesionario, habremos conseguido la redención de España. (Ovación.) Dedicó grandes elogios a Barcelona por su cultura, laboriosidad y amor a los ideales progresivos. Ser radical—continúa—significa pedir todas las reivindicaciones necesarias a la salud de la patria. Termina anunciando la próxima revolución y dando un viva a Andalucía. El público dedica al diputado por Valencia una gran ovación con vítores entusiastas a los radicales valencianos. Discurso de Lerroux. Al levantarse el jefe del Partido Radical es saludado con estruendosos aplausos que duran largo rato. Hombres políticos caducos—dice el orador—cometeron el horrendo delito de fusilar a un inocente. Elogia a Pi y Margall, Zorrilla, Salmerón y Castelar y recuerda los desastres coloniales. Ataca a los políticos que se dicen demócratas y jamás se les vió defender las ideas que proclaman. La política radical no es del pasado sino del presente y del porvenir. Declara que sus últimos discursos han sido calificados de conservadores y esto no es verdad. Como puede verse, nuestro partido es esencialmente radical gubernamental. La aspiración de los radicales es la revolución, para hacer prácticas las aspiraciones del pueblo. Entendiendo que el problema agrario es el primero que ha de resolverse. Es necesario estudiar al hombre en el campo, en la mina y hasta detrás del mostrador. Declara que ha renunciado a hacer política platónica para hacerla práctica como ocurre ya en Cataluña. Dando hay un Casino debemos crear escuelas, cooperativas, algo que ennoblezca y dignifique más al hombre. Se extiende en consideraciones acerca de la revolución. No se hace ésta, poniendo los fusiles en manos de seres inconscientes para que los mate la fuerza pública. La revolución se hará buscando al pueblo en los hogares y procurando darle pan, que es la fuerza. Diariamente hay que hacer un poco de revolución. Esta surgirá cuando sea firme la Concentración de todas las fuerzas de la izquierda y por el concurso de todas. El partido radical no lo constituyen sólo obreros, sino todas las clases sociales que aman, más que sus intereses, los de la libertad y de la patria. Llama a todos los hombres que se sientan rebeldes contra las injusticias del régimen. Anuncia que los radicales, en el Parlamento, realizarán siempre campañas contra todas las injusticias e ineptitudes. Acaba el orador con un viva a España republicana. Al terminar Lerroux su grandilocuente discurso, estalla una verdadera tempestad de aplausos que se prolongan durante varios minutos y resuenan entusiastas vítores a los ideales republicanos, Lerroux y la minoría radical. El desfile se verificó ordenadamente. El acto ha sido transcendental. Inauguración de la Casa del Pueblo. Por la noche los diputados, acompañados de miles de republicanas, fueron a inaugurar la Casa del Pueblo. Esta se encontraba totalmente ocupada por la multitud, entre la que había numerosas mujeres. El patio estaba adornado con banderas. Al entrar la minoría radical estalló una ovación ensordecedora con vivas delirantes a los diputados. Hablaron Ricardo Fuente, Salillas y Lerroux. Todos hicieron resaltar la necesidad de las Cooperativas obreras. La fiesta fué grandiosa. A Jerez. Sevilla.—Marcharon a Jerez los diputados radicales. Se les dispensó una despedida entusiasta. Lo del Monte de Jerez. Jerez.—Al pasar Burell por la estación, centenares de imponentes del Monte acoróronse al coche en donde iba el ministro de Instrucción, y gritaron: ¡Justicia! Burell ofrecióles su apoyo diciéndoles que confíen en el Gobierno. Al arrancar el tren, los imponentes volvieron a gritar: ¡Justicia! ¡La cárcel para los ladrones! Contra los consumos. Granada.—En el mitin contra los consumos, los oradores pronunciaron fogosos discursos, siendo ovacionados. Al salir del mitin se organizó una manifestación que fué a entregar al alcalde al gobernador las conclusiones acordadas. Agresión a la guardia civil. Avila.—En Burgoñondo varios mozos entre ellos el juez municipal, promovieron un gran escándalo en una taberna. Al presentarse la guardia civil fué agredida. Los civiles estuvieron en peligro de ser lynchados. Llegó un teniente de la guardia civil. Hay ocho encarcelados. Escándalo en un mitin. Barcelona.—A causa de originarse un tremendo escándalo se suspendió el mitin católico que se celebraba en Ripoll. Los oradores tuvieron que huir. El alcalde de Arenys de Mar suspendió el mitin en pro del Gobierno por salir los oradores de la orden del día. En pro del poder civil. Gerona.—En Bañola se ha celebrado un mitin de Unión federal en la plaza pública. En la tribuna colocáronse 22 banderas. Pronunciaron discursos Pedro y Eusebio Corominas y Ribot, defendiendo la supremacía del poder civil. Elogiaron las iniciativas de Canalejas en este sentido, combatiendo al clericalismo. Fueron ovacionados. Avicó. Logroño.—El aviador Manvalis efectuó dos pequeños vuelos. Al descender del segundo vuelo se le rompió el ala derecha del aparato. A. Serrano.

